



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
2 февраля 2023 года

На прошлой неделе, в то время, когда мы встречались здесь, в Постоянном совете, Россия наносила ракетные удары по гражданской инфраструктуре Украины. В прошлый четверг войска Москвы выпустили в общей сложности 70 ракет, в том числе две гиперзвуковые, в результате чего погибли 12 человек. Этот последний раунд атак в очередной раз повредил жилые здания и критически важные объекты инфраструктуры, такие как электрические подстанции, выведя из строя электросеть в день, когда температура в Киеве оставалась ниже нуля. А сегодня одна из российских ракет попала в жилой дом в Краматорске, убив трех человек и ранив 20.

Очень легко потерять чувствительность к этим ракетным атакам. Наш мозг воспринимает количество выпущенных ракет, которое мы можем сравнить с данными предыдущей недели, чтобы оценить, было ли это “много” или “мало”. Мы легко можем представить себе еще больше поврежденных многоквартирных домов, подобных тем, которые мы привыкли видеть в новостях каждый день. Но эти статистические данные и изображения недостаточно отражают истории человеческих страданий, с которыми украинцы сталкиваются каждый день. Чтобы понять их страдания, ничто не заменит прямого общения с теми, кто лично затронут войной, как бы тяжело ни было выслушивать их рассказы о боли и жестокости. Поэтому я хотел бы сегодня уделить немного времени, чтобы поговорить о некоторых из них.

Возьмем историю Нины Звареч, которая жила недалеко от Херсона. Когда из-за нападений России отключилось электричество, а температура воздуха упала, Нина была вынуждена отправиться в близлежащий лес в отчаянных поисках дров для обогрева своего дома. Во время поисков Нина наступила на мину, спрятанную в лесу. Она умерла мгновенно. Однако семья и друзья Нины не могли забрать ее тело более месяца, потому что опасность, исходящая от российских мин и других неразорвавшихся боеприпасов, оставалась слишком большой.

Вчера у нас была возможность пообщаться с украинцами, которые пережили российскую оккупацию Херсона. Для тех, кто не смог принять участие в этой встрече, включая представителя России, я хочу повторить их истории, потому что они свидетельствуют о том, о чем я говорил в своем заявлении на прошлой неделе, – о систематических попытках

России уничтожить украинский суверенитет, подвергая жестокости всех, кто идентифицирует себя как украинцы.

Сергей Носач, учитель, был похищен российскими войсками под дулом пистолета из его дома в Бериславе. Его поместили в контейнер шириной в два метра и длиной в шесть или семь метров, где он содержался вместе с 16 другими людьми. Он рассказывает: “Я стоял, прислонившись лицом к стене. Потом меня развернули и начали избивать. Они били меня по всем частям тела. Они бросили меня на пол и велели поднять ноги – они били меня чем-то по пяткам. Хуже всего было, когда они связали мне руки за спиной, подсоединили два провода и начали пытаться меня электричеством... Они знали, как избивать меня, не оставляя следов на лице. Было очень трудно выносить их пытки, особенно удары электрическим током”.

Мы также узнали о том, что перенесла в плену Людмила Шумкова: “Когда я прибыла, девушки сказали, что на днях вынесли труп мужчины. Позже оттуда был вынесен труп другого мужчины, который не пережил пыток. Это был Анатолий Джурмий. Его замучили до смерти. Сначала они взяли в заложники его жену. Они пообещали ему, что, если он сдастся, они отпустят ее. Но они не освободили ее, а вместо этого замучили его до смерти. Ирину Луняку, которую держали в камере вместе со мной, вывели ‘на прогулку’, как они сказали, на допрос. И когда она вернулась с ‘прогулки’, на нее было страшно смотреть. Они называют это ‘проработкой’. Они применили к ней всё, что у них было: воду, электрический ток и резиновые дубинки”.

Люди, которые подвергаются такого рода пыткам и бесчеловечному обращению, остаются с физическими и психологическими шрамами. Роман Баклажов объяснил: “Меня допрашивали четыре раза. Они хотели, чтобы я сказал, что я фашист, нацист. Во время допросов меня избивали полицейскими дубинками и битами и пытали электрическим током. Они убили одного человека. Они убили его. Ему было 58 лет. Он умер через пять часов. Военные знали об этом инциденте. Никакой медицинской помощи оказано не было”.

Или послушайте этот рассказ жительницы Бердянска: “Сначала они взяли три пальца одной руки, затем – другой. Они начали интенсивно пытаться меня. Я, конечно, плакала и кричала. Во время пауз они били меня по лицу, у меня были разбиты губы. Я сдалась, когда они прикрепили электроды к мочкам моих ушей. Не знаю, был ли электрический ток настолько сильным, но мне показалось, что верхняя часть головы отделилась и улетела куда-то вверх”.

Агрессивная война России продолжает приносить боль и страдания наиболее уязвимым слоям населения Украины, включая детей. По сообщениям, марионеточные власти Кремля принудительно депортировали или иным образом перевезли в Россию более 14 000 детей. Для содействия этому процессу, как недавно заявил марионеточный губернатор Крыма в Севастополе, Москва выделила почти \$100 тысяч на строительство новых объектов в оккупированном Россией Крыму для размещения более 400 детей. В сообщениях также в качестве документов приводятся фотографии 14 детей из Херсонской области, размещенные на веб-сайте под названием “Усыновление в Московской области”. Эти дети в возрасте от двух до пяти лет находились в детском доме “Ёлочка” в

оккупированном Россией Симферополе. Заявленная цель “Ёлочки” – “воспитывать патриотизм и гражданское чувство” и учить их “идентифицировать себя как граждан многонациональной России”. Опять же, я говорил об этом в своем заявлении на прошлой неделе, отметив, что российские власти прежде всего стремятся устранить все проявления украинской национальной идентичности и превратить всех украинцев в верных подданных Российской империи.

Вчера на мероприятии, проведенном этажом выше, мы услышали рассказ 14-летнего Виталия, который вместе с дядей был задержан российскими войсками в начале оккупации Херсона и жестоко избит. Их загнали в канаву, где маленький Виталий увидел разбросанные повсюду окровавленные кишки. В конце концов его отвезли в центр содержания под стражей. Он сказал: “Я ничего не ел в течение четырех дней. Еду приносили, но не мне. На пятый день мне дали две ложки вареной гречки и две ложки макарон”. Он признался, что до сих пор не чувствует себя в безопасности, опасаясь, что оккупанты однажды могут вернуться.

Г-н Председатель, Соединенные Штаты будут продолжать работать с Украиной и нашими международными партнерами для содействия привлечению к ответственности виновных в этих ужасных действиях, многие из которых представляют собой военные преступления. На прошлой неделе мы подвергли санкциям трех должностных лиц Российской Федерации, которые способствовали вербовке в группу Вагнера заключенных со всей России, включая наемных убийц, душегубов и профессиональных преступников, которым было обещано помилование в обмен на боевые действия в Украине. Сообщается, что “Вагнер” использовал многих заключенных в качестве пушечного мяса в своем кровавом наступлении на Бахмут и Соледар в Донецкой области Украины. Бывший командир “Вагнера” Андрей Медведев рассказал телеканалу CNN, что вагнеровцы “собирали тех, кто не хотел сражаться, и расстреливали их на глазах у новичков... Привели двух заключенных, которые отказались идти воевать, и расстреляли их у всех на глазах и похоронили прямо в траншеях, которые были вырыты теми, кто проходил боевую подготовку”. А совсем недавно мы видели сообщения о том, что “Вагнер” стремится завербовать в свои ряды осужденных из числа нескольких тысяч заключенных, которых Россия насильно перевела из тюрем на оккупированной Россией территории Украины.

Вчера Соединенные Штаты вновь ввели санкции против российской военной машины и тех, кто поддерживает ее усилия, таких как известный торговец оружием Игорь Зименков. Эти и другие санкционные меры были приняты в рамках Целевой группы по российской элите, прокси и олигархам (REPO), которая сосредоточивает внимание именно на этих субъектах. Целевая группа REPO стремится максимизировать эффект многосторонних санкций, гарантируя, что Россия не сможет легко избежать последствий, вызванных ее разрушительной и бессмысленной войной против Украины. Мы все должны делать больше – от поставок военной техники до усиления санкций и дальнейшего ужесточения мер экспортного контроля. Чем скорее мы поможем Украине освободить ее землю, тем скорее прекратятся эти сообщения о злодеяниях.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.